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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite.

Em atendimento a requerimento de autoria do Deputado Benício

Tavares, realiza-se, nesta oportunidade, sessão solene em homenagem aos

trinta anos da Federação das indústrias do Distrito Federal e de outorga de

medalha comemorativa.

Esta sessão será presidida pela Sra. Segunda Secretária da

Mesa-Diretora da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputada Eliana

Pedrosa.

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Tenho a honra

de declarar aberta esta sessão solene, proposta pelo ilustre Deputado

Benício Tavares, destinada a homenagear a Federação das Indústrias do

Distrito Federal - FIBRA pelo transcurso de seu trigésimo aniversário de

fundação.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido para compor a Mesa as seguintes autoridades: o Sr. Presidente da

Fibra, António Rocha da Silva; o Sr. Secreíário-Chefe da Agência de

Desenvolvimento Económico e Comércio Exterior do Distrito Federal,

Rogério Rosso, representando o Sr. Governador do Distrito Federal,

Joaquim Roriz; o Sr. Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal,

Conselheiro Manoel Paulo de Andrade; o Sr. José Ornellas, ex-Governador

do Distrito Federal; o Sr. Presidente da Fecornércio, Adeimir Santana; o Sr.

Presidente da Confederação Nacional dos Dirigentes Lojistas, Pedro

Américo Pires de Araújo; o Sr. Newton Rossi, Cidadão Honorário de Brasília

e ex-Presidente da Fecomércio.
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Registro a presença do Sr. Presidente da Comissão de Assuntos

Sociais, decano desta Casa e nosso grande orientador, Deputado Jorge

Cauhy, e do Deputado Peniel Pacheco.

Ouviremos agora o Hino Nacional, que será cantado pela cantora

Isabela Teixeira Marrara, funcionária da Fibra.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Registro a

presença dos seguintes convidados: Cariito Fernandes dos Reis, António

Jajah, Inácio de Loiola Gubert, Yusef George Niher, Vinícius Benevides,

Gilberto Amaral, Luiz Lopes de Lima, Paulo Sérgio Pereira, Cláudio da Costa

Vargas, Roberto Maurício Moraes. Ennius de Moraes Muniz, Afrânio Roberto

de Souza Filho, Arnaldo de Faria, Newton de Castro, Fábio de Carvalho,

Luiz Carlos Attiê, Marcos Cordeiro, José Vicente Damasceno, Adalberto

Cleber Valadão, Romeu José de Oliveira, António Luiz Rodrigues Dias, Ana

Helena P. Urnau Silva, Mirtes Lourenço, Aloizio Pereira da Silva, Wilmar

Ferreira Peixoto, José Olímpio Neto, Paulo Sérgio Pereira, Walquíria Pereira

Alves, Fernando Brites, Saulo Santiago.

Convido para compor a Mesa o Sr. Presidente do Conselho

Deliberativo do Sebrae, Renato Simplício,

Assumo as responsabilidades que hoje me couberam. A primeira

é saudar a Federação das Indústrias do Distrito Federai, o que faço na

pessoa do empresário António Rocha da Silva. A segunda é estar

representando nesta sessão solene o Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, o ilustre Deputado Benício Tavares, que se encontra
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impossibilitado de estar conosco hoje por razões de saúde. Dupla

responsabilidade, dupla honra.

Honra-me sobremaneira estar hoje à frente desta homenagem

que prestamos à Federação das Indústrias do Distrito Federal -• FIBRA por

ocasião dos seus trinta anos. Honra-me, não menos, falar em nome do

Presidente Benício Tavares e, em seu nome, saudar, acolher e homenagear

a todos.

Benício Tavares e a Fibra têm uma relação antiga. Formaram

parcerias sólidas, lutaram juntos batalhas árduas, vêm caminhando lado a

lado por mais de década. A ambos, ao Deputado Benício Tavares e à

Federação das Indústrias, preocupa a questão da empresabilidade no

Distrito Federal. A ambos, à Federação e a Benício Tavares, a questão

social sensibiliza. A responsabilidade por um Distrito Federal melhor e mais

justo tem sido a história da vida de ambos, da entidade e do homem público.

Quero me permitir aqui, minhas amigas e meus amigos, fazer

uma observação de caráter mais pessoal, mais afetiva, mais próxima com

relação ao Presidente Benício Tavares. E eu me permito fazê-la porque é

uma observação que me vem de dentro da alma.

A vida do amigo Benício Tavares não tem sido outra do que viver

a sua vida com toda a fibra do mundo. Sem sua tenacidade, sem sua

coragem, sem sua capacidade de luta, outro teria sido o destino, menor e de

menos valor.

Sem tenacidade, luta e coragem, o golpe que atingiu tão cedo o

jovem Benício Tavares da Cunha Melo poderia ter-lhe trazido desesperança,



4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO PUDKRAJL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA NOT A Ç T A Hl Ti C U Ã F1 C A ̂
DIVISÃO DE TAQUÍGRAFA K APOIO AO PLKNARIO 11 VJ J. r»O i n V *-* A VI1.X^%*. JL^rikJ
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

30/10/03

Horário Iníc

20h

Lfitessão/Reunião

SOLENE

Página

4

angústia e medo, mas não. O Deputado Benício Tavares é, sempre foi e

será um homem de fibra, pois é essa fibra que o sustentou e o sustenta, é

essa fibra que lhe permitiu chegar ao quarto mandato consecutivo e, pela

segunda vez, à Presidência da Casa.

Saúdo a federação em nome do meu Presidente. Ambos têm um

predicado em comum e indispensável: a fibra.

Muito obrigada. (Palmas.)

Neste momento, solicito ao nosso mestre~de-cerimônias que

conduza as homenagens de outorga da medalha comemorativa dos trinta

anos da Fibra.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ao ensejo da realização desta

sessão solene, a Fibra - Federação das Indústrias do Distrito Federal fará a

outorga da medalha comemorativa do 3° aniversário de sua fundação a

diversas personalidades.

A direção dessa instituição definiu por homenagear os ex~

presidentes, os primeiros funcionários do sistema Fibra, os presidentes das

instituições que compõem o fórum do setor produtivo do Distrito Federal e

pessoas que tenham, de algum modo, contribuído para o sucesso da

entidade.

Coube a cada sindicato filiado à Fibra indicar um empresário

membro de seu quadro associativo para receber a medalha.

A Fibra presta agora homenagem In memorian ao seu primeiro

presidente, Francisco Aguiar Carneiro. Convidamos a Sra. Maria Ivonildes

Mendes Fernandes Carneiro a ocupar seu lugar no dispositivo. (Palmas.)
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Convidamos o ex-Presidente Francisco Leocádio Araújo Pinto.

(Palmas.)

In memorian, será homenageado o ex-Presidente Nabor César

Siqueira. Convidamos sua filha Ana Luci Basso Siqueira a ocupar seu lugar

no dispositivo. (Palmas.)

Convidamos a seguir os ex-presidentes Cássio Aurélio Branco

Gonçalves, António Fábio Ribeiro e Lourival Novaes Dantas, nesta

oportunidade representado por seu filho Leonardo Batista Novaes. (Palmas.)

Convidamos o Sr. Presidente da Fibra, empresário António

Rocha da Silva, a proceder à entrega da peça constitutiva da homenagem.

(Entrega de medalhas comemorativas.)

Solicitamos aos homenageados que retornem aos seus

lugares.

A seguir, serão homenageados os primeiros funcionários do

sistema Fibra, que ainda estão em atividade, à exceção do colaborador José

Alberto Costa Neto, que lamentavelmente nos deixou no último dia 08. Esse

funcionário será representado por seu filho, Robson Gonzaga Costa, a quem

convidamos a ocupar um lugar junto aos demais homenageados. (Palmas.)

Convidamos os seguintes colaboradores homenageados, entáo,

a tomarem suas posições.

Sra.Solange Cruz Cabezon. (Palmas.)

Sra. Clarice Alves Martins. (Palmas.)

Sr. Epaminondas Uno de Jesus. (Palmas.)

Sra. Eremita Borges Araújo. (Palmas.)
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Sra. Sandra Maria Tonussi Arnaut. (Palmas.)

Sra.Vitória Justino de Lima. (Palmas.)

Sr. António da Silva Primo. (Palmas.)

Sr. Carlos António Boaventura. (Palmas.)

Sra. Fátima Antonieta da Silva. (Palmas.)

Sr. Ismael Sebastião Afonso da Silva. (Palmas.)

Sra. Madalena Maria Carneiro Rezende. (Palmas.)

Sr. Osvaldo Batista de Souza. (Palmas.)

São dignos, portanto, de homenagem, por parte da Federação

das Indústrias do Distrito Federal, esses funcionários da Fibra, os primeiros

em atividade.

Por ordem da Sra. Presidente, registramos a presença, no

plenário, do Sr. Corregedor desta Casa, Deputado Carlos Xavier. (Palmas.)

(Entrega de medalhas comemorativas.)

Nossos aplausos aos primeiros funcionários do sistema Fibra!

(Palmas.)

Solicitamos aos homenageados que retornem aos seus lugares.

A seguir, serão homenageados os Presidentes das instituições

que integram o Fórum do Setor Produtivo.

Solicitamos que os cumprimentos sejam reservados para o

momento da confraternização, após o término desta cerimónia.

Convidamos os Presidentes e representantes das entidades que

integram o Fórum do Setor Produtivo a se posicionarem para receber a

homenagem.
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Inicialmente, convido o Presidente da Federação do Comércio do

Distrito Federal, Sr. Adelmir Santana. (Palmas.)

Até o início da solenidade, não tínhamos ainda confirmado a

presença do Sr. Fernando Brites. Caso esse homenageado não esteja

presente, convidamos um representante da Associação Comercial e da

Federação das Associações Comerciais do Distrito Federal.

Convidamos a assumirem suas posições os seguintes

homenageados:

Sr. Renato Simplício Lopes, representante do Sindicato Rural e

Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae do Distrito Federal.

(Palmas.)

Sr. Ennius Marcus de Moraes Muniz, da Câmara de Dirigentes

Lojistas. (Palmas.)

O Presidente António Rocha procederá à entrega das peças da

homenagem.

(Outorga de medalhas comemorativas.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Nossos aplausos aos

homenageados. (Palmas.)

A seguir, serão homenageadas personalidades que, ao longo dos

trinta anos da Fibra, têm contribuído para o êxito do sistema.

Convidamos as seguintes personalidades a ocupar seus lugares

para a homenagem:

Sr. José Ornellas, ex-Governador e ex-integrante desta Casa.

(Palmas.)
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Nacional do Sesi. (Palmas.)

Sr. António de Paula Pontes, empresário, pioneiro e fundador da

Associação Comercial do Distrito Federal. (Palmas.)

Sr. Mitri Moufarrege, empresário, pioneiro do Distrito Federai e

Cidadão Honorário de Brasília. (Palmas.)

Sr. Newton Egydio Rossi, empresário, pioneiro e ex-Presidente

da Federação do Comercio do Distrito Federal. (Palmas.)

Sr. Gilberto Amaral, jornalista. (Palmas.)

Sr. Paulo Sérgio Pereira, sindicalista. (Palmas.)

(Entrega de medalhas comemorativas.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Convidamos os homenageados a

retornarem aos seus lugares.

Agradecemos ao Presidente António Rocha.

A seguir, serão homenageados os empresários indicados pelas

Direções dos sindicatos filiados à Fibra.

Convidamos os seguintes homenageados a tomarem suas

posições:

Sr. André Gomes Amaral, representando, nesta solenidade seu

pai, o Presidente Juvenal Batista do Amaral, homenageado pelo Sinduscon.

(Palmas.)

Sr. José Olímpio Neto, empresário homenageado pelo Simeb.

(Palmas.)
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Sr. Sebastião Gomes da Silva, homenageado pelo Siab.

(Palmas.)

Sr. João Ferreira dos Santos, homenageado pelo Sindigraf.

(Palmas.)

Sr. António Carlos Carvalho de Moraes, homenageado pelo Silíb.

(Palmas.)

Sra. Regina Maria Almeida Moulin, homenageada pelo

Sindiveste. (Palmas.)

Sr. Roberto Maurício Moraes, homenageado pelo Sindimatn.

(Palmas.)

Sr. Avaldir da Silva Oliveira, homenageado pelo Siníor. (Palmas.)

Sr. Arnaldo de Faria, homenageado pelo Sindigrãos. (Palmas.)

Sr. Carlito Fernandes, homenageado pelo Sindeletro. (Palmas.)

Esses são os homenageados indicados pelos sindicatos filiados

à Fibra.

Convidamos, para fazer a entrega das medalhas comemorativas,

o Sr. Roberto, representante do Sinduscon; o Sr. Gilberto José Rossi,

Presidente do Simeb; o Sr. Vilmar Pereira Peixoto, Presidente do Siab; o Sr.

Romeu José de Oliveira, Presidente do Sindigraf; o Sr. Cláudio Mendes

Rodrigues, Presidente do Siltb; o Sr. Márcio Mendonça, Presidente do

Sindiveste; o Sr. José Luís Dias Fernandes, Presidente do Sindimam; o Sr.

António Flávio Ribeiro, Presidente do Sinfor; o Sr. Aloísio Pereira da Silva,

representante do Sindigrãos e a Sra. Maria de Fátima da Silva,

representante do Sindeletro.
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(Entrega de medalhas comemorativas.)

Agradecemos aos Presidentes dos sindicatos e pedimos que os

homenageados retornem aos seus lugares.

A Federação das Indústrias presta homenagem ao Sr.

Governador do Distrito Federal, Joaquim Domingos Roriz, aqui representado

peio Secretário de Estado, Chefe da Agência de Desenvolvimento e

Comércio Exterior, Sr. Rogério Rosso. Convidamos o Presidente António

Rocha para a entrega da medalha comemorativa.

(Entrega de medalha comemorativa.)

A Fibra presta homenagem à Presidência da Câmara Legislativa

do Distrito Federal, representada pela Segunda Secretária da Casa,

Deputada Eliana Pedrosa.

(Entrega de medalha comemorativa.)

Retorno a palavra à Sra. Presidente, Deputada Eliana Pedrosa.

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Concedo a

palavra ao Sr. Francisco Leocádio de Araújo Pinto, que falará em nome de

todos os homenageados.

SR. FRANCISCO LEOCÁDIO DE ARAÚJO PINTO - Sra.

Presidente da Mesa, Deputada Eliana Pedrosa; Sr. Presidente da Federação

das Indústrias de Brasília, António Rocha da Silva; senhores, membros da

Mesa, nobres Parlamentares; caros empresários, senhoras e senhores, são

trinta anos e é como se fosse ontem.

Um grupo de homens, decididos e embalados pela esperança

que se criou no espírito de todos com a construção da nova Capital federal,
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decidiu criar a entidade de classe que viria a ser a Federação das Indústrias

do Distrito Federal.

Desde o primeiro momento, aqueles intrépidos companheiros

mostravam-se dominados por um espírito visionário: estavam imbuídos do

espírito do empreendedorismo,

O Distrito Federal era, essencialmente, no início dos anos

setenta, ainda um canteiro de obras. Tratava-se da consagração do trabalho,

da transformação da realidade pela ação empreendedora do setor produtivo.

Empresários e trabalhadores, irmanados, viviam a alegria do trabalho e da

liberdade de empreender.

A união do capital e do trabalho marcou o nascimento da Fibra.

Defensores da industrialização setorizada do Distrito Federal, os homens da

indústria brasiliense sentiram a necessidade premente de fundar uma

entidade coordenadora de uma ação, no plano funcional, em defesa do setor

produtivo.

Discussões de toda a natureza, de conteúdo corporativo

riquíssimo, constituíram a base do florescimento da Fibra, e foram marcadas

pelo espírito de participação de todos, excessivamente acesos e

determinados.

Contamos, desde o início da jornada, com o apoio decisivo dos

companheiros do comércio, sediados na Associação Comercial do Distrito

Federal e na Federação do Comércio de Brasília,
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Muitos empresários - cito, como exemplo, Sebastião Gomes da

Silva, o nosso querido Tião Padeiro, aqui presente, firme e forte - eram, ao

mesmo tempo, ligados ao comércio e à indústria.

Também é importante frisar a colaboração de Newton Paranhos,

recentemente falecido, e de Mário de Almeida, conosco desde 10 de outubro

de 1973, hoje, ainda, nos quadros da entidade.

O comércio e a indústria, na verdade, sempre estiveram

economicamente unidos, ao longo da história do mundo. O comércio

depende da indústria e vice-versa. Produção e consumo são faces de uma

mesma moeda, já que a produção somente se realiza plenamente no

consumo.

Os empresários industriais sentiram, desde o início, a

necessidade de criar as indústrias, para que os produtos aqui consumidos

fossem, paulatinamente, fabricados por empresas instaladas em Brasília,

permitindo, assim, o aumento do valor agregado da nossa riqueza social.

Desde então, a Fibra cuidou de defender um programa de

industrialização, mas sempre preocupada com as condições ambientais,

consciente da importância desse fator como promotor do equilíbrio na

relação entre os habitantes do Distrito Federal e a natureza que os cerca.

Preservá-la sempre esteve nas cogitações de todos os

programas de desenvolvimento que foram concebidos para a Capitai da

República nos últimos trinta anos, ao longo dos quais a contribuição da Fibra

sempre foi fundamental.
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A grandeza da Fibra, portanto, é sinónimo da intrepidez dos

homens que a fizeram e a fazem em seu dia~a~dia. Trata-se de uma

entidade que consolidou a sua posição, no conceito da sociedade, como

instrumento de transformação positiva, em todos os setores: económico,

político e social

Nesse sentido, os empresários industriais, em torno da Fibra,

contribuíram para a transformação qualitativa dos costumes que foram se

amalgamando no Distrito Federal, para onde brasileiros de todos os

quadrantes vieram viver o sonho da construção da nova Capital do País.

Gostaríamos, portanto, de apresentar profundos agradecimentos aos

homenageados desta noite, concedendo-lhes a medalha comemorativa dos

trinta anos da Fibra, pois as suas vidas estão diretamente ligadas à

promoção do desenvolvimento económico de Brasília.

São as senhoras e os senhores empresários que, realmente,

empreendem a transformação qualitativa da nossa economia, conferindo-lhe

aquilo que se tornou um consenso nacional; que o Distrito Federai se

constituiu um espaço económico de grande atratividade, seja pelas

oportunidades de negócios que proporciona, seja pela sua posição

geopolítica-logística-estratégica, seja pela qualidade de vida que oferece.

Os empresários industriais que construíram a Federação das

Indústrias do Distrito Federal podem se considerar, portanto, atores

decisivos na edificação desse património extraordinário, que abriga, hoje,

uma geração brilhante de homens e mulheres determinados a continuar
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construindo um belo ideal, pelo esforço do trabalho, que impulsiona a

criatividade e a transformação qualitativa permanente da nossa sociedade.

Parabéns, portanto, à Fibra, aos ex-Presidentes, Francisco

Aguiar Carneiro, em memória; Nabor César Siqueira, em memória; Cássio

Aurélio Branco Gonçalves, António Fábio Ribeiro, Lourival Novaes Dantas e

ao atual Presidente António Rocha da Silva. Eles e seus bravos

companheiros, em trinta anos, conquistaram a plena maturidade para a

entidade, que tem conduzido, de forma competente, o sonho de uma

geração de empresários em luta permanente pela industrialização do Distrito

Federal.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Eu quero

registrar a presença do Deputado Chico Vigilante, Líder do PT na Câmara

Legislativa.

Com a palavra o Deputado Peniel Pacheco, pela Liderança do

Bloco Independente.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Exma. Sra. Segunda

Secretária desta Casa de Leis, Deputada Eliana Pedrosa, Presidente dos

trabalhos desta sessão solene em homenagem aos trinta anos da Fibra;

Exmo. Sr. Presidente da Fibra, António Rocha da Silva, na pessoa de quem

saúdo todos os empresários presentes nesta sessão; Exmo. Sr.

representante do Governador do Distrito Federal, Joaquim Roriz; Sr,

Secretário e Chefe da Agência de Desenvolvimento Económico e Comércio

Exterior do Distrito Federal, Rogério Rosso; Exmo. Sr. Presidente do
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Tribunal de Contas do Distrito Federal, Conselheiro Manoel Paulo de

Andrade; Exmo. Sr. Deputado José Ornellas, ex-Governador do Distrito

Federai e representante, nesta cerimónia, das entidades de classe do

Distrito Federal; Sr. Presidente da Fecomércio, Dr. Adelmir Santana, nosso

Senador querido; Sr. Vice-Presidente da Confederação Nacional dos

Dirigentes Lojistas, Pedro Américo Pires Araújo, que está aqui apresentado

como vice-Presidente mas, como há o ditado que diz: quem é rei nunca

perde a majestade, ele continua sendo considerado um grande líder e um

Presidente; Sr. Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae e ex-

Secretário, Renato Simplício Lopes; prezadíssimo Dr. Newton Rossi,cujas

cãs revelam não só a longevidade, mas a lucidez, a sobriedade e a alegria

de viver irradiadas para todos nós.

Segundo o protocolo, temos direito a três minutos para fazer o

nosso pronunciamento. Não é fácil falar de trinta anos em três minutos, mas

vou tentar. Eu acho que, quando conseguimos sintetizar em poucas palavras

grandes conteúdos, no mínimo, passamos a reconhecer que não é pelo

muito falar que podemos perceber a grandiosidade das coisas. Pequenas

palavras, pequenos pronunciamentos podem dizer muito a respeito das

grandes coisas. Eu diria que as palavras mais significativas do vocabulário

brasileiro talvez sejam aquelas menores. Por exemplo, a palavra "fé", não

tem mais que duas letras e urna única sílaba, mas quantas coisas podem ser

traduzidas por essa simples palavra. Aliás, se não fosse o exercício da fé, eu

não me refiro à fé no sentido da religiosidade, mas da operosidade, quem
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sabe, nós nem estaríamos hoje reunidos em torno desta mesa, ocupando

este espaço do Poder Legislativo do Distrito Federal.

Quero parabenizar o Presidente da Fibra pela escolha deste

cenário para a realização desta homenagem, que é altamente significativa

para todos nós, Deputados, pois entendemos que a Fibra, instituição que

sempre foi o fórum adequado para discutir questões relacionadas ao

desenvolvimento económico do Distrito Federal, vem à Câmara Legislativa

prestar homenagem àqueles que fizeram a sua história. E a Câmara

Legislativa se sente honrada em receber esse estafe precioso. Quem sabe,

o produto interno bruto brasiliense, em sua grande escala, esteja presente

aqui hoje? Nós nos orgulhamos disso.

Foi a fé que levou os pioneiros aqui homenageados hoje a

constituírem não só uma organização, mas mais do que isso: um organismo

vivo, que cresce, que se desenvolve e que mantém todas as características

de um corpo vivo ao produzir uma simbiose no ambiente onde está inserido.

E a Fibra fez exatamente isso no Distrito Federal.

Eu cheguei a Brasília em 1969. Eu tinha onze anos de idade e

conheci uma "Fibra" que era uma fábrica de tintas e de móveis, se não me

engano. Vocês talvez se lembrem disso. Era uma fábrica que funcionava ao

lado de uma outra companhia, eu não sei se era do Grupo Encol. Eu não me

lembro bem, mas sei que era uma fábrica de látex e que produzia material

resinado para ser aplicado em móveis e outras coisas mais. Chamava-se

Fibra. Depois essa Fibra deixou de existir, mas uma outra "Fibra" surgiu. Não

mais para" laquear", não mais "para dar um verniz", mas, na verdade, para
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construir, consolidar, fortificar uma ação empresarial que hoje orgulha a

todos nós, brasilienses. Essa Fibra virou referência para o nosso País.

Brasília era vista, tão-somente, como a Capital administrativa do Brasil. Não

se imaginava ter uma Brasília com qualquer vocação para a atividade

industrial, e vocês provaram que Brasília jamais sobreviveria somente como

cidade administrativa. E, com fibra, construíram o desafio de mostrar que

esta cidade também produz, não só na área administrativa, laborai, mas

também na área industrial, gerando empregos e produzindo aquilo que toda

região brasileira necessita: a oportunidade de desenvolvimento e de

crescimento.

Eu falei que não ia ultrapassar os três minutos e vou tentar ser

fiel à minha promessa.

Para sintetizar aquilo que eu falei, que nas pequenas palavras,

podemos expressar grandes sentimentos, grandes pensamentos, grandes

expressões, usarei a frase escolhida, em concurso realizado nas escolas

públicas do Distrito Federal, cujo vencedor foi o aluno Miquéias Barros, do

Centro Educacional n° 4 do Gama: "Sonharam, e nasceu Brasília.

Sonharam, e nasceu a Fibra. Brasília é Fibra, Fibra é Brasília. O sonho não

acabou, mas virou realidade".

Parabéns a todos vocês!

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Registro a

presença do Deputado Federal José Roberto Arruda, uma das maiores

lideranças políticas do Distrito Federal.
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Concedo a palavra ao Sr. Líder do PFL na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exma. Sra. Presidente desta

sessão e Segunda Secretária da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

Deputada Eliana Pedrosa; Sr. Presidente da Fibra, nosso amigo António

Rocha da Silva; Sr. Secretário-Chefe da Agência de Desenvolvimento

Económico e Comércio Exterior do Distrito Federal e representante do

Governo do Distrito Federal nesta solenidade, Rogério Rosso; Sr. Presidente

do Tribunal de Contas do Distrito Federal, colega e companheiro de luta

nesta Casa, Conselheiro Manoel de Andrade; Sr. ex-Governador do Distrito

Federal, José Ornellas; Sr. Presidente da Fecomércio, Adelmir Santana; Sr.

Vice-Presidente da Confederação Nacional dos Dirigentes Lojistas, Pedro

Américo Pires Araújo; Sr. Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae-

DF, Renato Simplício Lopes; Dr. Newton Rossi, grande amigo e

companheiro de lutas de longos anos; meus caros colegas Deputados

Carlos Xavier, Peniel Pacheco, Chico Vigilante, José Roberto Arruda e

demais autoridades presentes, vim a este microfone para fazer um

agradecimento e falar o quanto a Fibra é importante para o Distrito Federal.

Todos vocês sabem que a minha vida é dedicada aos pobres,

aos velhos, às crianças abandonadas, às mães solteiras e aos portadores

de câncer. Agora, estamos construindo o primeiro Hospital Geriátrico de

Brasília, uma obra gigantesca de 2.500 m2, destinada a acolher velhos

doentes. Estamos fazendo isso porque mandamos uma velhinha para o
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hospital, o médico olhou para ela e disse: "não vou mexer nesse trem

porque está para morrer mesmo! Leve para trás!"

A minha gratidão à Fibra é muito grande porque todos os

presidentes que por lá passaram nunca fecharam as portas para as nossas

reivindicações. Sempre fomos atentidos em tudo o que pedimos para as

nossas obras. A Fibra agora completa os seus trinta anos, e esta é uma data

muito importante para Brasília e para todos nós.

Quando chegamos a Brasília em 1960, só existia a cidade do

Núcleo Bandeirante. Depois foram nascendo as federações, as associações,

os sindicatos, etc. Destacamos muito bem a Fibra, que tanto tem trabalhado

pelas empresas, pelo comércio e mesmo pela sociedade de Brasília.

Aproveito a oportunidade para convidar todos vocês para a

sessão solene que será realizada aqui, amanhã, às dez horas, em

homenagem aos setenta anos da Vasp. Esta sessão foi convocada por mim

e contará com a presença do Wagner Canhedo e de diretores da empresa,

de São Paulo.

António Rocha, você fez uma transformação muito grande na

Fibra. Quando estive lá, recentemente, fiquei impressionado. Parabenizo

você e todos os componentes da sua diretoria pela batalha que vocês

enfrentam no dia-a-dia. Peço a Deus que os abençoe e que permita que a

Fibra continue a servir Brasília como vem servindo. Muitas vezes, na vida,

encontramos tropeços. Por isso, há uma coisa que precisamos aprender:

devemos ultrapassá-los com paciência e humildade, para vencê-los. E vocês

têm vencido, Rocha!
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Parabéns! Que Deus os abençoe, e que vocês continuem amigos

inseparáveis, que sempre nos deram atenção e nunca deixaram de estender

as mãos para as nossas reivindicações.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Concedo a

palavra ao Corregedor da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado

Carlos Xavier, do PMDB.

DEPUTADO CARLOS XAVIER - Sra. Presidente desta sessão e

Segunda Secretária da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputada

Eliana Pedrosa; Sr. Presidente da Fibra, António Rocha da Silva; Sr.

Secretário-Chefe da Agência de Desenvolvimento Económico e Comércio

Exterior do Distrito Federal, neste ato representando o Governador Joaquim

Roriz, Rogério Rosso; Sr. Presidente do Tribunal de Contas do Distrito

Federal e ex-Deputado Distrital, Conselheiro Manoel Paulo de Andrade; Sr.

ex-Governador do Distrito Federal e ex-Deputado Distrital, José Ornellas; Sr.

Presidente da Fecomércio, Adelmir Santana; Sr. Vice-Presidente da

Confederação Nacional dos Dirigentes Lojistas, Pedro Américo Pires Araújo;

Sr. Presidente do Conselho Deliberativo do Sebrae-DF, Renato Simplício

Lopes; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, amigo e companheiro Newton

Rossi; Sr. Deputado Federal José Roberto Arruda, Srs. Deputados Distritais

Chico Vigilante e Jorge Cauhy, empresários, senhoras e senhores, eu não

poderia deixar de vir aqui e deixar a minha saudação à Fibra e à sua

diretoria, na pessoa do António Rocha.
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Quando lembramos da Fibra, lembramos dos empresários. Muita

gente é contra os empresários. Está mais do que provado que a cidade, sem

os empresários, não é nada e não cresce. É o empresário quem traz o

desenvolvimento, paga os impostos e gera os empregos. Portanto, o papel

do empresário para o Estado é de fundamental importância.

Confesso que, na minha vida, quis ser empresário. Ser

empresário é um dom e uma vocação. Muitos conseguem alcançar o seu

objetivo, outros fracassam no caminho.

Eu era funcionário do BNCC, eleitor do ex-Presidente Fernando

Collor, para quem fiz forte campanha no banco. Depois de eleito, o primeiro

ato dele foi acabar com o BNCC. O Banco foi extinto, e fui mandado embora.

Pensei: "E agora? Estou desempregado. O que vou fazer? Vou receber os

direitos trabalhistas referentes a onze anos no Banco e ser empresário. Ouvi

falar que empresário é homem de negócios, ganha muito dinheiro e tem

muitos contatos. É do jeito que quero. Pensei no que seria mais fácil e

cheguei à conclusão de que deveria abrir um mercado.

Aproveitando a criação da cidade de Samambaia, fui para lá e

abri o primeiro Mercadinho Xavier. Confesso que fui com uma fé muito

grande. Pensei: "Vou abrir o primeiro mercado da cidade. Samambaia está

começando agora, e vai dar tudo certo". Peguei os direitos trabalhistas que

recebi e abri o Mercadinho Xavier.

Comprei produtos e superlotei o mercado, que vivia cheio. Eu

ganhava muito dinheiro, fechava todos os dias às 20h e levava pacotes.

Mas, como o ser humano é muito fraco, um dia eu disse: "Acho que nem
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posso mais morar aqui, pois é perigoso, estou ganhando muito dinheiro".

Estava tudo dando certo. Era o tipo de negócio que começa e já se sente

que vai dar certo.

Comecei a vender fiado. Chegava um vizinho que dizia: "Xavier,

o meu pagamento é tal dia. Você me vende um pacote de arroz?" Eu dizia:

"Tudo bem". Chegava outro que dizia: "Você me vende um pacote de feijão?

Cadê o frango?" Fui vendendo, e o caderno foi só superlotando. Fiquei

preocupado e disse: "Puxa vida! Parece que esse negócio não vai dar certo".

Com as minhas economias, eu enchia o mercado de produtos. Ele

esvaziava, e não havia retorno. Chamei a minha esposa e lhe disse: "Olha, a

minha fé, que estava tão boa, agora começou a diminuir, porque não está

dando certo. Não estou vendo retorno nem lucro".

Mas continuei insistindo no negócio e investindo as minhas

economias. Nada dava certo. Em determinado momento, senti que o

mercado estava vazio mesmo. Fiquei preocupado e falei: "Puxa vida! Sonhei

tanto em ser empresário! Pensei que esse negócio ia dar certo, mas não vai

dar. O que vou fazer? Fechar as portas? Não tenho outras fontes! Vai ficar

muito difícil! Como vou fechar esse mercado agora?"

Quando as coisas estão dando certo, todo mundo é amigo da

gente. Mas quando as coisas não dão certo, até os amigos desaparecem.

Quando os fregueses percebiam que não havia produtos, passavam de

longe nem entravam no mercado. Um freguês me disse uma coisa que

nunca mais esqueci. Ele chegou para mim e disse: "Ué, Xavier, você está

falindo?" Eu lhe disse: "Não, eu estou tentando continuar." Ele falou: "Mas
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estou vendo que as coisas estão diminuindo. Vou comprar no outro

mercado." Sofri muito com aquilo.

Eu tinha uma freguesa muito fiel que, um dia, recebeu o

pagamento, foi ao meu mercado e comprou tudo o que tinha na área de

alimentação. Havia seis pacotes de arroz, quatro latas de óleo, e ela levou

tudo. Quando ela terminou de fazer as compras, eu disse: "Agora tenho que

fechar". Fechei as portas e falei para a minha esposa: "Nunca mais quero

saber de comércio na minha vida! Esse dom não é para mim." Mas, para

minha surpresa, morreu o mercado, e nasceu o Xavier porque, por meio

daquele trabalho e daquelas amizades, as pessoas aclamaram o meu nome

para disputar as eleições para Deputado Distrital.

Muitas vezes, não entendemos o plano de Deus e tomamos

determinado fato como negativo. No entanto, aquele fato pode ser positivo,

porque os nossos planos não são os de Deus.

Cumprimento cada empresário que teve sucesso, acreditou e,

por meio da pequena fé, hoje é uma fonte de renda e crescimento para a

nossa cidade. Parabenizo os empresários pela geração de empregos e

pelas portas que se abriram porque as empresas deles deram certo. E por

meio dessas empresas, Brasília é engrandecida a cada dia.

Portanto, a Fibra tem o papel importante de reunir os

empresários que, ora na incerteza, ora na pequena fé, conseguiram fazer os

seus negócios darem certo, crescerem e hoje serem exemplos para todos

nós.
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Parabenizo o António Rocha e todos os empresários.

Infelizmente, não consegui ser empresário, mas consegui ser um homem

público. Em vez de ganhar, ajudo o próximo. Fazer o quê? É a vontade de

Deus.

Que Deus os abençoe. Um abraço a todos.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA ELÍANA PEDROSA) - Concedo a

palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Exma. Sra. Presidente desta

sessão, Deputada Eliana Pedrosa; Sr. Presidente da Fibra, António Rocha

da Silva; Sr. Secretário-Chefe da Agência de Desenvolvimento Económico e

Comércio Exterior, neste ato representando o Governo do Distrito Federal,

com quem tive contato direto durante a negociação do Pró-DF e passei a

admirar por seu comportamento correto, Rogério Rosso; Exmo. Sr.

Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal e ex-Deputado,

Conselheiro Manoel Paulo de Andrade; Exmo. Sr. ex-Deputado desta Casa

e ex-Governador do Distrito Federal, José Ornellas; Sr. Presidente da

Fecomércio, Adelmir Santana; Sr. Vice-Presidente da Confederação

Nacional dos Dirigentes Lojistas, Pedro Américo Pires Araújo; Sr. Presidente

do Conselho Deliberativo do Sebrae, Renato Simplício Lopes; Dr. Newton

Rossi, para mim, sempre Presidente da Fecomércio; Exmo. Sr. Senador da

República e empresário destacado nesta cidade, Paulo Octávio; Exmo. Sr.

Deputado Jorge Cauhy, nosso mestre nesta Casa; Exmo. Sr. Deputado

Carlos Xavier; Exmo. Deputado Federal e ex~Senador José Roberto Arruda;
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senhoras e senhores, antes de falar sobre a Fibra, permitam-me breves

palavras sobre o Sr. Newton Rossi.

O meu primeiro contato com empresários se deu exatamente na

Fecomércio, com o Dr. Newton Rossi, homem por quem, particularmente,

tenho a maior admiração. Fizemos uma greve em 1979. Naquele tempo, era

difícil ser democrata, e o Dr. Newton Rossi demonstrou o apreço e o valor

que dá à democracia. Ele nos chamou para dentro da Fecomércio e

determinou aos empresários da área de vigilância que negociassem

conosco. O senhor tabulou o processo de negociação. Hoje, não haveria o

movimento dos vigilantes, nem este Deputado, se aquele movimento não

tivesse dado certo. Essa é a admiração que tenho pelo Dr. Newton Rossi.

Tenho alguns amigos empresários, por quem tenho o maior

apreço. Eu estava imaginando o que dizer sobre os trinta anos da Fibra.

Lembrei-me de uma conversa que tive com Dr. Rocha, em que eu dizia da

necessidade de o empresariado do Distrito Federal se mostrar para o Brasil.

A noção que as pessoas têm lá fora é que esta é uma cidade de gastadores,

de servidores públicos que vivem gastando o dinheiro da Nação, quando, na

verdade, ocorre o contrário.

Vejo que a Fiesp e as federações da indústria e do comérico do

Rio de Janeiro, de Minas Gerais e do Rio Grande do Sul são sempre

convidadas a expor a sua visão. Por que não Brasília, que está bem pertinho

do poder? Aqui há empresários tão ou mais capazes que os das outras

cidades. É muito fácil ser empresário ou industrial em São Paulo. Ser
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empresário no Distrito Federai é muito mais difícil e requer muito mais

competência.

Lembrei-me de um casal que sintetiza todo o trabalho que vocês

têm feito no sentido de consolidar um ramo empresarial no Distrito Federal.

Refiro-me ao casal Gilberto e Fátima Rossi. O trabalho que eles fazem é a

síntese do empresariado do Distrito Federal. Esses dois representam

exatamente a força do empresário do Distrito Federal.

Para São Paulo, exportar para Palmas é fácil. Para Brasília, já é

difícil. Agora, para conquistar o mercado americano, tem de ser um

empresário com muita competência. Esse casal representa a força do

empresariado do Distrito Federal para conquistar o mercado americano com

tecnologia própria de brasileiros e de brasilienses.

Na figura desse casal, que representa a força do empresariado

brasiliense, homenageamos a Fibra e todos os empresários do Distrito

Federal. Parabéns pelo que vocês são e pelo que fazem por esta cidade,

senhoras e senhores empresários do Distrito Federal.

Essa é a mensagem do Partido dos Trabalhadores.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Concedo a

palavra ao Senador Paulo Octávio.

SENADOR PAULO OCTÁVIO - Sra. Presidente, cabe a mim a

atribuição de falar pelo nosso companheiro, Deputado Arruda. Cara

Presidente desta sessão, Deputada Eliana Pedrosa; Dr. António Rocha -

cumprimento na sua pessoa todos os ex-Presidentes da Fibra, a família
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Fibra e os funcionários que fazem essa entidade funcionar tão bem; Dr.

Rogério Rosso, tão bem homenageado pelo Deputado Chico Vigilante; Dr.

Manoel Paulo de Andrade, nosso Presidente, ex-Governador Ornellas, a

quem tanto estimo e a quem Brasília tanto respeita; Sr. Adelmir Santana,

companheiro de luta e meu suplente; Dr. Pedro Américo Pires Araújo,

Presidente da Fecomércio; Dr. Renato Simplício; Dr. Newton Rossi, grande

referência e nosso eterno Presidente da Fecomércio; meus amigos,

empresários, senhoras e senhores. É muito tocante para todos nós que

lutamos pela geração de empregos nesta cidade assistir a uma homenagem

como esta. Faz trinta anos. Parece que foi ontem. Vi nascer a Fibra, pois já

trabalhava. Comecei a trabalhar muito cedo nesta cidade. Aos 15 anos, já

tinha vontade de ser empresário e demorei dez anos para consegui-lo.

Graças a essa vontade e a esta cidade, consegui montar uma empresa que

comemorará 25 anos de existência no ano que vem. Esse é um grande feito

em um país onde as empresas, em sua grande maioria, não chegam ao

primeiro aniversário. De mil empresas que nascem, apenas dez completam

dez anos.

A Fibra é uma entidade atuante e importante em uma das

cidades que nasceu para ser industrializada. Devo ressaltar que essa

entidade tem cumprido com muita competência o seu papel. Tive a

oportunidade de ter sido escolhido para conselheiro em algumas diretorias,

Acompanhei a luta do António Fábio, do Cássio, do Lourival, de tantos

companheiros que estão aqui, que presidiram essa entidade com destemor,

com vontade, incentivando os empresários. Nós, empresários brasilienses,



Á-^

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
. 3a SECRETARIA - DIRfiTOKIA I líGISLATIVA TVTOT A C T A O í fl(H 1? Á PT (^ A Q
|, DIVISÃO Ulí TAQUIGRAFIA li A1*OIO AO PLENÁRIO il VJ A /*O 1 M V UJ. OJ\í\I: JU^/YO
|P^ SETOR DIÍ TAQUIGRAFIA

Data

30/10/03

Horário Início

20h

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

28

somos diferentes dos empresários de outros Estados, até porque todo

empresário brasiliense que eu conheço começou a ser empresário aqui. Não

conheço ninguém que trouxe fortuna, que tenha sido herdeiro, que tenha

sangue azul. Todos nasceram na poeira; todos começaram do zero; todos

cresceram por vontade própria. Isso faz dessa geração de empresários

brasilienses que acompanha a Fibra, que agora completa trinta anos, uma

geração de empresários participativos e vitoriosos.

Eu tenho dito sempre - ontem mesmo eu disse, quando me

chamaram para fazer uma palestra sobre empreendedorismo em uma

faculdade - a todos os jovens que a primeira atitude que um jovem tem de

tomar, quando estabelece o seu negócio, é procurar uma entidade de

classe, procurar atuar junto a ela e participar. Eles precisam entender que,

sozinho, nenhum empresário vence e conquista. Sozinho, o empresário

desaparece. Empresário inteligente é aquele que participa de entidade de

classe, que atua com força, que participa das discussões sociais da

comunidade, que está integrado à comunidade como um todo. Aquele

empresário que pensa que é rico, que cuida apenas dos seus balanços, que

pensas só na atividade empresarial com a perspectiva de lucro, fica para trás.

Ele vai perder tempo, porque não vai conseguir acompanhar os desafios que

a coletividade impõe ao empresário moderno, ao empresário dos tempos

atuais. Por isso, a Fibra cumpre muito bem o seu papel.

Há duas semanas, a bancada de Brasília estava reunida, eu, o

Arruda e outros Deputados Federais, e chegou uma proposta da Fibra,

encaminhada a nós. Essa proposta pedia 150 milhões para a infra-estrutura
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nas áreas de desenvolvimento económico. O que isso mostra? Mostra que a

Fibra está, sim, preocupada com aqueles empresários que enfrentaram o

desafio de se instalar em Brasília - muitas vezes sem infra-estrutura, sem

rua asfaltada - e que precisam de qualidade para as suas empresas. Vamos

atender. Temos compromisso e obrigação de atender o pedido da Fibra, pois

é uma entidade que tem percepção de que o empresário de hoje tem o

desafio de enfrentar a maior carga tributária do planeta; o desafio de

enfrentar os maiores juros da história deste País, e portanto, merece ter,

pelo menos, condições de trabalhar, de gerar empregos, num ambiente sem

poeira,

Por isso, eu tenho dito sempre: o Brasil precisa de muitos

empreendedores. O Brasil precisa de pessoas jovens que tenham vontade

de trabalhar. A Fibra tem um papel importante na minha visão,

principalmente junto aos jovens, principalmente junto àqueles que estão hoje

começando as suas atividades.

Na época das eleições, ano passado, em muitos momentos, nós

discutimos a necessidade de Brasília gerar cem mil novos empregos. O

Rogério Rosso sabe que esse é o nosso desafio para os próximos quatro

anos. No entanto, essa geração de empregos só será possível se a classe

empresarial tiver incentivos e se houver disposição e vontade da parte dela.

Disposição para acreditar na cidade e para confiar no País. Essa disposição

e vontade é que vão determinar o sucesso. Não adianta nós, brasilienses,

morarmos em uma cidade que possui 300, 400 mil desempregados. Nós

temos de buscar alternativas. E nessa discussão, como empresário e como
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político, falando em meu nome, em nome do PFL, da companheira,

Deputada Eíiana Pedrosa, do Deputado José Roberto Arruda, do Deputado

Jorge Cauhy, do Deputado Izalci, do Deputado Fábio Barcellos e do

Deputado Brunelii, quero dizer que temos, sim, de lutar dia e noite, ao lado

da Fibra, da Fecomércio, da Associação Comercial e das entidades de

classe para que o empresário de Brasília venha a ser valorizado e

corresponda às exigências da sociedade de hoje.

A cidade que era administrativa, como pensava o nosso

inesquecível ex-Presidente J K, deixou de sê-lo. Brasília caminha para ser a

capital turística do Centro-Oeste; a capital económica do Centro-Oeste e um

entreposto comercial importante de toda essa região.

A classe empresarial daqui tem um grande compromisso com a

cidade. Tenho confiança nessa classe empresarial. Hoje, estamos

homenageando aqui aqueles companheiros empresários, batalhadores,

empreendedores e os funcionários da Fibra que fizeram dela uma entidade

que, a cada dia, meu caro Presidente António Rocha, é mais respeitada por

esta cidade.

Parabéns, Fibra. Parabéns a cada um dos senhores. Contamos

com o idealismo, com a vontade de empreender, de ensinar e de incentivar

que a Fibra tem e sempre teve nesses trinta anos de existência com a

sociedade candanga.

Que Deus acompanhe cada um dos diretores, da equipe e dos

funcionários dessa entidade que orgulha a todos.

Obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Registro a

presença do meu amigo, Deputado Brunelli, Presidente da Comissão de

Constituição e Justiça. Trata-se de um Parlamentar de primeira linha desta

Casa. S.Exa. fará uso da palavra neste momento.

Com a palavra o Deputado Brunelli.

DEPUTADO BRUNELLI - Exma. Sra. Segunda Secretária desta

Casa, Deputada Eliana Pedrosa, que preside esta sessão solene; Sr.

Presidente da Fibra, António Rocha da Silva; Sr. Secretário-Chefe da

Agência de Desenvolvimento Económico e Comércio Exterior do Distrito

Federal, Rogério Rosso, que está representando o Governador Joaquim

Roriz; Exmo. Sr. Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, ex-

Deputado Distrital e cidadão honorário de Brasília, Manoel Paulo de

Andrade; Sr. ex-Governador do Distrito Federal, José Ornellas; Sr.

Presidente da Fecomércio e primeiro suplente do Senador Paulo Ocíávio,

Adelmir Santana; Sr. Vice-Presidente da Confederação Nacional dos

Dirigentes Lojistas, Pedro Américo Pires de Araújo; Sr. Presidente do

Conselho Deliberativo do Sebrae-DF, Renato Simpíício Lopes; Dr. Newton

Rossi, um dos grandes patrimónios desta cidade, intelectual possuidor de

carreira e currículo almejados por muitos; senhoras e senhores, é um prazer

tê-los na nossa Casa. Está presente o nosso dileío Deputado Federa! José

Roberto Arruda, com quem tivemos o prazer de trabalhar durante a

campanha e também o Administrador Francisco Soares.

Nossa Casa está sempre aberta às mudanças, homenagens e

discussões. Homenagear os trinta anos da Federação das Indústrias é uma
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honra para nossa Casa. As indústrias e o comércio surgiram da capacidade

de sonhar. Tudo nasce do sonho das pessoas, e essas pessoas» a cada dia,

precisam de espaço para fazerem aquilo que sonharam, para exercitarem a

sua verdadeira vocação. A vocação dos empresários é gerar emprego nesta

cidade, é imprimir crescimento e ofercer um presente e, quiçá, um futuro

muito melhor para a sociedade.

Para falar de futuro, sempre temos de lembrar da família. Falar

de família faz lembrar organização de pessoas com os mesmos ideais. Essa

organização, a Fibra, nasceu assim, há trinta anos, e tenho certeza de que

ela honra o País e é um espelho para todos os que nele habitam,

especialmente para aqueles que trabalham para o crescimento da nossa

nação,

Sabemos que o Brasil passou por muitos momentos difíceis,

principalmente no período de julho do ano passado até agora. Foram

oscilações do mercado externo, problemas de reserva e muitos outros. No

entanto, vislumbramos o ano de 2004 como um ano em que teremos um

mercado mais fortalecido, com a ajuda, é claro, dos empresários, dos

grandes empreendedores que estão aqui e que representam o PIB de

Brasília. Tenho a certeza de que os sonhos dos senhores para esta cidade

farão com que os jovens, e até os nossos idosos, olhem para Brasília com

mais orgulho, com mais confiança. A nossa menção aqui é que sempre os

senhores acreditem naquilo para o qual foram chamados a fazer. Deus,

quando criou o homem, criou-o com o desejo e o objetivo de harmonizar a

sociedade. Queremos que os senhores, a cada dia, levem essa harmonia a
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todas as pessoas. Que o trabalho dos senhores contribua para que haja

desenvolvimento, uma melhor distribuição de renda, com vista à ascensão

social e à inserção social e tecnológica.

Todos nós temos o dever de fazer com que a nossa Brasília seja

uma cidade não só dos que moram no centro, mas também dos que moram

nas periferias. Temos uma grande responsabilidade de efetivar uma cidade

que emane mel e leite, Brasília, realmente, tem o formato do Brasil. Brasília

congrega todas as religiões, todas as raças e todos os trejeitos etimológicos

do nosso País. Que os senhores sejam munidos das bênçãos de Deus para

cumprir essa responsabilidade delegada aos senhores com galhardia e

muita força.

Toda a nossa bancada aqui, na Câmara Legislativa, está

disposta a colaborar no que for possível. Nós convivemos aqui com

ideologias diferentes, mas isso não nos impede de querer o melhor para a

nossa cidade. Contem conosco, porque temos sonhos. Sonhos para serem

bem executados. E precisamos muito da força dos senhores. Deus nos

abençoe nesta noite. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Concedo a

palavra ao Exmo. Sr. Secretário Rogério Rosso, representando o Exmo. Sr.

Governador Joaquim Roriz.

SR. ROGÉRIO ROSSO - Boa-noite a todos. Exma. Sra.

Presidente desta sessão, Deputada Eliana Pedrosa, mulher de fibra desta

Casa; Exmos. Srs. Deputados Jorge Cauhy, Chico Vigilante, Brunelli, Peniel

Pacheco, José Roberto Arruda; Exmo. Sr. Senador Paulo Octávio; Sr. ex-



;

> H
^^rjyfS

*~j

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
i 3" SECRETARIA - DIRETORIA LKÍiISKATIVA NOT A C T A f"l¥ TTP' O Á ti1! í^ A C
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1̂  V/ 1 /^ * ̂  V U !VíJ&/\r l^/\£»
|È*- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

30/10/03

Horário Início

20h

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

34

Governador do Distrito Federal, José Ornellas; Sr. Pedro Américo Pires; Sr.

Renato Simplício; Sr. António Rocha da Silva; Exmo. Sr, Presidente do

Tribunal de Contas do Distrito Federal, Manoel de Andrade; companheiro

Adelmir Santana, da Fecomércio; nosso decano do desenvolvimento, Dr.

Newton Rossi; demais dirigentes de entidades, demais presidentes de

federações, todo o setor produtivo, senhoras e senhores, somando os

pronunciamentos de todos, juntamente com a síntese do Senador Paulo

Octávio, é claro que sobra muito pouco a se falar.

Aqui em Brasília temos indústria da construção civil, indústria

metalúrgica, indústrias da área de alimentação, indústrias gráficas de papel,

indústrias de lavanderia e tinturaria, indústrias do vestuário e confecção,

indústrias dos móveis, indústria do mobiliário, indústrias da informação,

indústria do beneficiamento e moagem de produtos alimentares e outras,

ainda assim, Presidente Toninho, fala-se que Brasília não tem vocação para

a indústria. O setor produtivo tem sido primordial, fundamental e singular no

desempenho da economia do Distrito Federal, e a Fibra, seguramente, um

dos pilares maiores.

Todos que aqui estão, direta ou indiretamente, participaram e

participam da história e da economia de Brasília e do Distrito Federai. Com

certeza, o Distrito Federal não seria o que é hoje, com seus índices, com

sua renda per capita, com sua qualidade de vida, sem a presença e sem a

participação dos empresários do setor produtivo na nossa economia.

Lembro que, ern 1983, a população do Distrito Federal era de

novecentos mil habitantes, e o PIB do setor privado de 7%, e tínhamos uma
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boa qualidade de vida. Hoje, vinte anos depois, temos uma população de

dois milhões e cem mil habitantes, com um PIB do setor privado de 50%, e a

melhor qualidade de vida do País. De tal forma que são as senhoras e os

senhores empresários - como aqui foi dito - os responsáveis peio

desenvolvimento económico, pela geração de emprego, pela cidadania,

esperança e fé para o povo do Distrito Federal.

A Fibra tem-nos ensinado que nada nessa vida vale a pena se

não for em benefício da coletividade, da sociedade como um todo. Nesse

sentido, a Fibra sempre foi parceira da sociedade. Nós, da equipe do

Governo Joaquim Roriz, tentamos trilhar esse mesmo caminho; o

compromisso com a coletividade.

No que tange às nossas pastas do desenvolvimento económico,

adotamos uma postura com foco no mercado e, acima de tudo, no

fortalecimento de nossas vocações, aqui absolutamente representadas pelos

segmentos de comércios, serviços, indústria, agricultura, tecnologia,

prestação de serviços, turismo, enfim, todos os segmentos do setor privado.

Nosso grande desafio é potencializar 5.700 Km2 que integram a

área geográfica do Distrito Federal. Para que possamos suprir, vencer esses

desafios, precisamos do estilo Fibra de ser, do estilo agregador do António

Rocha, do estilo criativo do António Fábio, do.estilo democrático do Dr.

Cássio, do comprometimento da Walquíria ou do estilo de vanguarda do

Adonias. É essa vanguarda que o Governo do Distrito Federal tem tentado

seguir para antever os problemas e buscar as soluções para eles. Mas é
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impossível se buscar soluções inteligentes e eficazes sem a participação do

setor produtivo.

Temos um planejamento de desenvolvimento económico.

Desenvolvimento este integrado e planejado no fortalecimento dessas

vocações. Para isso, neste ano de 2003, conseguimos atingir alguns bons

resultados e implantar ações e políticas para com o desenvolvimento

económico.

No início do ano, implantamos a Secretaria de Desenvolvimento

Tecnológico com a visão da inclusão digital não só da sociedade como um

todo, mas também, principalmente, das empresas, com o grande desafio da

implantação de um grande pólo de desenvolvimento do Distrito Federal, que

será o Pólo Capital Digital e todo o plano diretor tecnológico do Distrito

Federal. Implantamos a Agência de Desenvolvimento Económico. Criamos o

Conselho de Desenvolvimento Económico. Implantamos o Pró-Logístico.

Mudamos, conforme o pleito dos empresários, o Simples Candango,

Implantamos o Refaz. Implantamos o Pró-DF II, sempre com o respaldo

absoluto desta Casa, que sempre foi parceira no aspecto do

desenvolvimento económico e da geração de emprego e renda.

Recordo-me da aprovação do Pró-DF l, em 1999. Participamos

daquele momento histórico. A percepção do Governador e da sociedade era

fortalecer o setor privado por meio de estímulos e benefícios para as

empresas aqui instaladas e para atração de novos investimentos para o

Distrito Federal. Criamos o Pró-DF II. Recentemente, lançamos o programa

especial de exportações. As nossas exportações de janeiro a agosto
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cresceram quase 900% em relação ao ano passado. Criamos o programa de

qualidade e competitividade do Distrito Federal. Destinamos 51% dos

recursos do FCO principalmente para o micro e o pequeno negócio.

Estamos reformando o Centro de Convenções, vocação absoluta do Distrito

Federal, como disse o Senador Paulo Octávio. Estamos nos lançando ao

aspecto empreendedor, que também faz parte do DNA de todo brasiliense

de nascimento ou de opção, isso está latente em todos nós. Estamos

lançando, em parceria com o Clube do Jovem Empresário, o Parque do

Talento Empreendedor, ação de vanguarda em uma consolidação definitiva

do espírito empreendedor aqui no Distrito Federal. Porém, temos muito o

que fazer. Temos muito trabalho pela frente, muitos desafios. Mas a linha

mestra do desenvolvimento, do plano de desenvolvimento económico do

Distrito Federal está traçada.

Parabenizo todo o sistema Fibra, Sesi, IEL, enfim, todos os

colaboradores da Fibra. Espero que a Fibra continue exercendo corn

brilhantismo o seu papel e a sua missão na defesa dos interesses do setor

produtivo, dos interesses do Distrito Federal. Agradeço à Fibra por sempre

defender o Distrito Federal, proporcionando uma qualidade de vida e uma

esperança cada vez maior para todos nós, cidadãos desta cidade.

Em nome do Governador Joaquim Roriz, deixo um abraço e um

profundo agradecimento à Fibra e a todo o setor produtivo pelo empenho,

dedicação e compromisso que todos vocês têm com a nossa cidade.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA EL1ANA PÊDROSA) - Concedo a

palavra ao Presidente da Federação das Indústrias do Distrito Federal, Sr.

António Rocha da Silva.

SR. ANTÓNIO ROCHA DA SILVA - Exma. Sra. Presidente,

Deputada Eliana Pedrosa; membros da Mesa; Srs. Parlamentares; senhoras

e senhores homenageados; companheiros de diretoria; presidentes de

sindicatos; meus senhores e minhas senhoras,, a homenagem que a Câmara

Legislativa do Distrito Federal faz hoje, em comemoração aos trinta anos da

Federação das Indústrias do Distrito Federal, é motivo de orgulho para os

industriais desta capital. Agradecemos ao Deputado Benício Tavares,

Presidente desta Casa, por esta iniciativa, bem como pelo apoio dado por

todos os Parlamentares.

A defesa e o reconhecimento de que os industriais estão

cumprindo o seu dever de lutar pelo desenvolvimento económico sustentável

aumenta muito a nossa responsabilidade perante à sociedade.

Srs. e Sras. Deputados, desde que se colocou o primeiro tijolo na

nova Capital da República, a semente da Fibra germina no coração dos que

batalham pela industrialização. São eles: Francisco Aguiar Carneiro,

Francisco Leocádio Araújo, Nabor Siqueira, Dr. Cássio Aurélio Branco

Gonçalves, companheiros António Fábio Ribeiro e Lourival Novaes Dantas,

os mui dignos presidentes da Fibra que me antecederam. Eles construíram,

ao longo desses trinta anos, junto com os empresários industriais, a

entidade que hoje é património da sociedade brasiliense.
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Graças ao trabalho árduo e à seriedade de propósito daqueles

que a construíram, a Fibra é uma entidade que permanentemente interage

com todos os segmentos da sociedade, fortalece as indústrias, abre espaços

para a atuação de qualificação de mão de obra. Conquistar a produtividade e

o aumento de qualidade de vida são características da nossa proposta de

projeto. A interlocução entre empresários e entre os Poderes Legislativo e

Executivo sempre foi a nossa preocupação fundamental. A Fibra, desde o

início das legislaturas distritais, contou com inestimável colaboração desses

Parlamentares. Somos testemunhas da seriedade, do zelo e da dedicação

com que os assuntos de interesse da nossa sociedade são tratados nesta

Casa. A construtiva parceria resultou em ganhos para o povo brasiliense, o

principal beneficiado pela circulação de riquezas.

Senhoras e senhores, desconheço pessoa ou instituição que seja

perfeita. Reconheço as pessoas e instituições pelo trabalho e seriedade com

que desenvolvem suas atividades, assim acontece na Fibra e nesta Câmara

Legislativa, cuja existência representa a vontade soberana do povo desta

capital. Nesse sentido é que temos consciência do nosso papel na

edificação de verdadeira escola de cidadania e estímulo ao espírito da

iniciativa do cidadão. O trabalho desenvolvido pelo Sistema Fibra, na

promoção e na capacitação profissional, aos cuidados do Senai, e da

educação, aos cuidados do Sesi, são a maior prova disso.

Pari passu com o Sesi e o Senai, destaco o profícuo trabalho

desenvolvido pelo IEL, que também contribuiu para que chegássemos na

presente comemoração.
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Sem a imprescindível contribuição dos nossos servidores e

colaboradores, não estaríamos aqui hoje.

Sras. e Srs. Deputados, precisamos estimular, de forma

extraordinária, o espírito empreendedor em nosso País. São os

empreendedores os craques maiores do time chamado Brasil. São atacantes

que fazem gol e promovem a diferença. Por isso, devemos estimular a

criação e o fortalecimento desses craques.

Saudamos a consciência, a sensibilidade e a compreensão dos

nossos Parlamentares Distritais por aprovarem as propostas que promovem

o desenvolvimento económico do Distrito Federal.

V.Exas., ao perceberem que o setor produtivo brasiliense

necessita de investimento, demonstram uma visão política superior,

A industrialização do Distrito Federal é algo irreversível. A

vontade de implementá-la cresce dia a dia no coração dos empresários. Não

é possível reprimi-la. Temos o mais importante: um mercado consumidor

excepcional.

Pretendemos, portanto, Sra. Presidente, Srs. Deputados,

continuar no ideal daqueles que, nos seus trinta anos de existência,

consolidaram o sonho da Federação das Indústrias do Distrito Federal.

Temos a consciência de que, na tarefa de construir caminho ao

nosso desenvolvimento, somente obteremos resultados se trabalharmos em

parceria. Por isso, a união entre a classe política e a classe empresarial é

imprescindível.
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Esta homenagem que V.Exas. nos conferem representa, na

prática, a renovação do compromisso, para que, unidos, busquemos os

rumos que nos levem ao desenvolvimento económico.

Brasília é, sobretudo, um milagre do trabalho empreendedor. Em

resumo, comungamos nos mesmos ideais.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Mais uma vez,

neste momento, pedirei a vocês um pouco mais de paciência, porque essa

data é muito importante, e eu quero registrar um pouquinho dessa história da

Fibra.

Vou cumprimentar o Presidente António Rocha da Silva, que hoje

está representando a Fibra, em nome de quem cumprimento a todos os que

estão presentes nesta solenidade.

Quero, também, fazer um destaque especial ao Dr. Newton

Rossi, pessoa que está associada à história do Distrito Federal, grande

patrono desta Capital.

Estamos aqui em uma celebração especial, pois estamos

celebrando pioneiros. Uma celebração de sonhadores e de idealistas.

Alguns ainda estão aqui conosco; outros já foram sonhar outros sonhos em

outros lugares, mas ainda estão e estarão sempre em nossas lembranças.

Ao saudá-lo, Sr. Presidente António Rocha da Silva, estou saudando

também seus antecessores: os nossos pioneiros, as nossas referências; ao

saudá-lo, estou saudando o Dr. Francisco Leocádio e a memória do Dr.

Francisco Carneiro; ao saudá-lo, estou saudando as memórias dos ex-
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Ministros Darci Ribeiro e Júlio Barata; ao saudá-lo, saúdo os pioneiros da

Ascebra, Associação dos Construtores e Empreiteiros de Brasília, e do

Sinduscon, na pessoa do Dr. Cláudio Oscar de Carvalho Santana. Saúdo,

também, na sua pessoa, a memória do Dr, Vicente de Paula Araújo, ex-

Presidente da Associação Comercial, e saúdo os membros da comissão por

ele designada para a criação da Federação das Indústrias do Distrito

Federal, nomeando-os um a um: José Silva Neto, Alberto Faria Marques,

Mário Curvelo, llton Pinheiro Mendes e Nabor César Serqueira. A minha

saudação vai também aos ex-Presidentes: Dr. Cássio Aurélio Branco

Gonçalves, António Fábio Ribeiro e Lourival Novaes Dantas.

Ao saudá-lo, caro António Rocha, faço também referência à

memória do Dr. Nilton Paranhos e à memória do Dr. Aquino Porto.

Finalmente, saúdo, na pessoa do Dr. Sebastião Gomes, os

pioneiros das Associações das Indústrias Gráfica, de Panificação, de

Vestuário e de Lavanderia que, juntos com o Sinduscon, compuseram as

cinco entidades fundadoras. (Palmas.)

A simples enumeração de tantas personalidades, de tantos

pioneiros, de tantos idealistas e de tantos sonhadores, de tantos homens e

mulheres que para cá vieram em busca da utopia, mostra claramente o que

hoje celebramos aqui: a história de Brasília. São trinta anos, são três

décadas. É tempo bastante para trazer à lembrança as palavras de Ortega e

Garcez:: "A história é a realidade do homem". Outra não há. O passado não

está mais aqui e não se deu ao trabalho de passar para que o

esquecêssemos, mas para que nos integremos nele. É por isso que hoje não
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estamos simplesmente comemorando uma data. Hoje é o tempo de

reverência, é o tempo da gratidão, é o tempo de nos orgulharmos dos que,

fazendo a Fibra, fizeram a cidade, fizeram o Distrito Federal. É, pois, nesse

tempo do orgulho e da gratidão, da lembrança e do reconhecimento que

quero situar a minha participação neste encontro.

Muitos dos que estão aqui hoje poderiam dizer o que sempre

disse o velho caudilho Leonel Brizola: "Eu venho de longe..." E por que me

ocorreram as palavras do velho trabalhista gaúcho? Por sua ligação com o

Dr. Darci Ribeiro. E por que o Dr. Darci Ribeiro? Porque a Fibra começa

muito antes de 21 de setembro de 1972, quando da eleição do Dr. Francisco

Carneiro, no auditório da CNI. A Fibra tem seu núcleo original no Sinduscon

- Sindicato das Indústrias da Construção Civil, cujas origens são ligadas ao

Dr. Darci Ribeiro e a Francisco Leocádio e sua Marconi Engenharia.

No final de 1963, início de 1964, Brasília passava por momentos

angustiantes: o Governo João Goulart já claudicava, as nuvens da Ditadura

já enegreciam os horizontes do cerrado e, por essa época, estavam Chico

Leocádio e Pedro Lemeier fazendo as obras da Oca na UnB, projeto de

Sérgio Bernardes e sonho de Darci Ribeiro. E a obra parou. Parou porque

uma greve parou a cidade inteira, inclusive a Oca. Darci, à época Chefe da

Casa Civil de João Goulart, queria acabar com a greve, precisava acabar

com a greve. Foi então que se lembrou de procurar o engenheiro que estava

construindo a Oca. Era Chico Leocádio. E dele ficou sabendo que a greve só

poderia ser julgada em Goiás, a instância trabalhista com competência

jurisdicional sobre o território do Distrito Federal. Para que a greve pudesse
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ser decidida aqui, era necessário que a Associação dos Construtores e

Empreiteiros de Brasília - Assebra se tornasse sindicato, o que não tinha

sido possível até então. Darci Ribeiro entrou em campo e, no dia 20 de

março de 1964, a construção civil se organizou em sindicato patronal: nascia

o Sinduscon/DF.

Vejam, minha senhoras e meus senhores, quanta estrada,

quanto caminho. Vejam quão de longe vem a nossa Federação das

Indústrias, vejam quanto trabalho, quanta cidadania, quanta história. E a

história nos adverte: "Pobre do povo que precisa de heróis" - verdade grande

e sábia verdade. Nós, aqui, não precisamos de heróis. Nós aqui não falamos

de heróis, mas pobre do povo que não tem referências, que não tem

exemplos a seguir. E são exatamente essas referências e esses exemplos

que hoje estamos celebrando juntos. Que este momento de celebração seja

também o momento de manifestarmos a nossa crença de que outros virão

nas novas gerações dos que hoje aqui estão presentes. Daqui sairão, se

mantivermos o espírito que guiou a Fibra durante esses trinta anos, outros

Carneiros, outros Chicos Leocádio, outros Antônios Fábio, outros Cássios

Aurélio. A cidade precisa disso. A Fibra precisa disso. Todos nós do Distrito

Federal precisamos disso. E a nossa história hoje reverencia esses nomes.

Com certeza, daqui a trinta anos, outros nomes aqui presentes da nova

geração serão também reverenciados.

Reverenciando a história da Federação, estamos manifestando a

nossa esperança no futuro da Fibra, no futuro do Distrito Federal. E nós

vivemos realmente esse momento de grandes desafios, que é o de
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empregarmos cerca de duzentos e vinte mil trabalhadores. A Câmara

Legislativa quer se somar a esse esforço da Fibra para que Brasília possa

ser uma cidade de muita esperança e de muita luz para os brasilienses e

para todo o Brasil.

Espero, sinceramente, que nesta sala, junto com os que estão

sendo homenageados, estejam os futuros homenageados por esta Casa. A

vocês, os meus parabéns. Parabéns pelos trinta anos da Fibra. É com muito

orgulho que esta Casa, hoje, promoveu esta sessão solene.

Para encerrar, serei portadora de um convite da Fibra para

decerrarmos a placa em homenagem à Câmara Legislativa do Distrito

Federal no hall de entrada. Logo em seguida, será servido um coquetel.

Realmente, a Fibra é fora de série, além de toda sua história, irá nos

proporcionar esse momento agradável.

Agradeço a presença de todos. Esta Casa se sente honrada com

a presença de todos vocês.

Muito obrigada.

Declaro encerrada esta sessão solene.

(Levanta-se a sessão às 20h42min.)
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SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS 30 ANOS
DA FIBRA - FEDERAÇÃO DAS INDUSTRIAS DO

DISTRITO FEDERAL E DE OUTORGA DE
MEDALHA COMEMORATIVA

30 de outubro de 2003
18 horas
Plenário da CLDF

SCRIPTDO(a) SENHOR(a) PRESIDENTE

01 - TENHO A HONRA DE DECLARAR ABERTA
ESTA SESSÃO SOLENE, PROPOSTA PELO
ILUSTRE DEPUTADO BENÍCIO TAVARES,
DESTINADA A HOMENAGEAR A FEDERAÇÃO DAS
INDÚSTRIAS DO DISTRITO FEDERAL - FIBRA,
PELO TRANSCURSO DE SEU TRIGÉSIMO
ANIVERSÁRIO DE FUNDAÇÃO.

SOB A PROTEÇÃO DE DEUS INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS.



02 - CONVIDO A TOMAR ASSENTO À MESA:
(fichas a serem repassadas pelo Cerimonial)

03 - ABRINDO OS TRABALHOS DESTA SESSÃO,
TEREMOS A INTERPRETAÇÃO DO HINO
NACIONAL BRASILEIRO PELA FUNCIONÁRIA DA
FIBRA, CANTORA ISABELA TEIXEIRA MARRARA.

04 - LEITURA DA MENSAGEM DO DEPUTADO
BENÍCIO TAVARES, AUJOR DA INICIATIVA PARA A
REALIZAÇÃO DA SESSÃO

05 - A DIREÇÃO DA FIBRA SOLICITOU QUE,
NESTA SESSÃO, FOSSE INSERIDO ATO DE
OUTORGA DE MEDALHA COMEMORATIVA DE
SEUS 30 ANOS. ASSIM, PEÇO AO NOSSO
MESTRE-DE-CERIMÔNIAS QUE CONDUZA ESSE
MOMENTO DE HOMENAGENS.



06 - CONCEDO A PALAVRA
A

, QUE
FALARÁ EM NOME DE TODOS OS
HOMENAGEADOS.

07 - PALAVRAS DOS DEPUTADOS DISTRITAIS
INSCRITOS

08 - PALAVRAS DE INTEGRANTES DA MESA

09 - CONCEDO A PALAVRA, NESTE MOMENTO,
AO SENHOR PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS
INDÚSTRIAS DO DISTRITO FEDERAL,
EMPRESÁRIO ANTÓNIO ROCHA DA SILVA



10 - PRONUNCIAMENTO / CONSIDERAÇÕES
FINAIS DO(a) SENHOR(a) PRESIDENTE

11 - TRANSMITO A TODOS CONVITE DA DIREÇÃO
DA FIBRA PARA O ATO DE DESCERRAMENTO DE
PLACA EM HOMENAGEM À CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL, NO HALL DE ENTRADA,
E PARA COQUETEL QUE SERÁ SERVIDO NO
ESPAÇO CONTÍGUO A ESTE PLENÁRIO.

12 - AO AGRADECER A PRESENÇA DAS
AUTORIDADES E DE TODOS OS ILUSTRES
CONVIDADOS QUE HONRARAM A CÂMARA
LEGISLATIVA COM SUAS PRESENÇAS, DECLARO
ENCERRADA A SESSÃO.
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01 - AO ENSEJO DA REALIZAÇÃO DESTA SESSÃO
SOLENE, A FIBRA - FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO
DISTRITO FEDERAL FARÁ A OUTORGA DA MEDALHA
COMEMORATIVA DO TRIGÉSIMO ANIVERSÁRIO DE SUA
FUNDAÇÃO A DIVERSAS PERSONALIDADES.

02 - A DIREÇÃO DESSA INSTITUIÇÃO DEFINIU POR
HOMENAGEAR OS EX-PRESIDENTES, OS PRIMEIROS
FUNCIONÁRIOS DO SISTEMA FIBRA, OS PRESIDENTES
DAS INSTITUIÇÕES QUE COMPÕEM O FÓRUM DO
SETOR PRODUTIVO DO DISTRITO FEDERAL E PESSOAS
QUE TENHAM, DE ALGUM MODO, CONTRIBUÍDO PARA O
SUCESSO DA ENTIDADE.

03 - A CADA SINDICATO FILIADO À FIBRA COUBE
INDICAR, PARA RECEBER A MEDALHA, UM
EMPRESÁRIO MEMBRO DE SEU QUADRO ASSOCIATIVO.

04 - A FIBRA PRESTA HOMENAGEM, NESTA DATA, AO
SEU PRIMEIRO PRESIDENTE, FRANCISCO AGUIAR
CARNEIRO, IN MEMORIAN. CONVIDAMOS A SENHORA
IVONILDES MENDES FERNANDES CARMEIRO, A
OCUPAR SEU LUGAR NO DISPOSITIVO.

05 - CONVIDAMOS O EX-PRESIDENTE FRANCISCO
LEOCÁDIO ARAÚJO PINTO.

06 - IN MEMORIAM, SERÁ HOMENAGEADO O EX-
PRESIDENTE NABOR CÉSAR SIQUEIRA. CONVIDAMOS
SUA FILHA, ANA LUCÍ BASSO SIQUEIRA A OCUPAR SEU
LUGAR NO DISPOSITIVO. /

07 - CONVIDAMOS, A SEGUIR, OS EX-PRESIDENTES
CÁSSIO AURÉLIO BRANCO GONÇALVES,
ANTÓNIO FÁBIO RIBEIRO E



LOURIVAL NOVAES DANTAS, NESTA OPORTUNIDADE
REPRESENTADO POR SEU FILHO LEONARDO BATISTA
NOVAES. /

08 - CONVIDAMOS O SENHOR PRESIDENTE DA FIBRA,
EMPRESÁRIO ANTÓNIO ROCHA DA SILVA A PROCEDER
À ENTREGA DA PEÇA CONSTITUTIVA DA HOMENAGEM.

09 - A SEGUIR, SERÃO HOMENAGEADOS, OS
PRIMEIROS FUNCIONÁRIOS DO SISTEMA FIBRA, AINDA
EM ATIVIDADE, À EXCEÇÃO DO COLABORADOR JOSÉ
ALBERTO COSTA NETO QUE, LAMENTAVELMENTE, NOS
DEIXOU NO ÚLTIMO DIA 8. ASSIM SERÁ
REPRESENTADO POR SEU FILHO, ROBSON GONZAGA
COSTA, A QUEM .CONVIDAMOS A OCUPAR LUGAR NO
DISPOSITIVO, y

10 - CONVIDAMOS, ENTÃO A SE POSICIONAREM, OS
COLABORADORES HOMENAGEADOS:
SOLANGE CRUZ CABEZON><
CLARICE ALVES MARTINS /
EPAMINONDAS LINO DE JESUS/
EREMITA BORGES ARAÚJO /
SANDRA MARIA TONUSSI ARNAUT/
VITÓRIA JUSTINO DE LIMA /,
ANTÓNIO DA SILVA PRIMO /
CARLOS ANTÓNIO BOAVENTURA /
FÁTIMA ANTONIETA DA SILVA /
ISMAEL SEBASTIÃO AFONSO DA SILVA - ,
MADALENA MARIA CARNEIRO REZENDE E '
OSWALDO BATISTA DE SOUZA. /

11 - O PRESIDENTE ANTÓNIO ROCHA PROCEDERÁ A
ENTREGA DAS PEÇAS DA HOMENAGEM.



12 - A SEGUIR SERÃO HOMENAGEADOS OS
PRESIDENTES DAS INSTITUIÇÕES QUE INTEGRAM O
FÓRUM DO SETOR PRODUTIVO.

13 - CONVIDAMOS OS PRESIDENTES
ADELMIR SANTANA, DA FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO,
FERNANDO PEDRO BRITES, DA ASSOCIAÇÃO
COMERCIAL E DA FEDERAÇÃO DAS/ASSOCIAÇÕES
COMERCIAIS DO DISTRITO FEDERAL,'
RENATO SIMPLÍCIO LOPES, DO SINDICATO RURAL
(TAMBÉM PRESIDENTE DO CONSELHO DELIBERATIVO
DO SEBRAE-DF)/ E ENNIUS MARCUS DE MORAES
MUNIZ, DA CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS. /

14 - O PRESIDENTE ANTÓNIO ROCHA RFfoCEDERÁ À
ENTREGA DAS PEÇAS DA HOMENAGEM/

15 - A SEGUIR, SERÃO HOMENAGEADAS
PERSONALIDADES QUE, AO LONGO DOS 30 ANOS DA
FIBRA, TÊM CONTRIBUÍDO PARA O ÊXITO DO SISTEMA.

CONVIDAMOS:
O EX-GOVERNADOX E EX-INTEGRANTE DESTA CASA,
JOSÉORNELLAS/
SUPERINTENDENTE DO DEPARTAMENTO NACIONAL DO
SESI, SENHOR RUI LIMA DO NASCIMENTO /

EMPRESRIO PIONEIRO E FUNDADOR DA ASSOCIAÇÃO
COMERCIAL DO DISTRITO FEDERAL, ANTONJO DE
PAU LA PONTES /
EMPRESÁRIO PIONEIRO MITRI MOUFARREGE*
EMPRESÁRIO PIONEIRO, EX-PRESIDENTE DAy

FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO, NEWTON EGYDIO ROSSI
O JORNALISTA GILBERTO AMARAL



E O SINDICALISTA PAULO SÉRGIO PEREIRA.

16 - AGRADECEMOS AO PRESIDENTE ANTÓNI ROCHA,
QUE RETORNARÁ AO SEU LUGAR À MESAX

17 - SERÃO HOMENAGEADOS, A SEGUIR, OS
EMPRESÁRIOS INDICADOS PELAS DIREÇÕES DOS
SINDICATOS FILIADOS À FIBRA.
CONVIDAMOS: PELO SINDUSCON,

PELO SIMEB, JOSÉ OLÍMPIO NETO/

PELO SIAB, SEBASTIÃO GOMES DA SILVA /

PELO SINDIGRAF, JOÃO FERREIRA DOS SANTOS

PELO SILTB, ANTÓNIO CARLOS CARVALHO DE MORAES

PELO SINDVESTE, REGINA MARIA ALMEIDA MOULIN

PELO SINDMAN, ROBERTO MAURÍCIO MORAES

PELO SINFOR, AVALDIR DA SILVA OLIVEIRA

PELO SINDELETRO, CARLITO FERNANDES.

18-CONVIDAMOS:
O REPRESENTANTE DO SINDUSCON
PARA SUA HOMENAGEM.

CONVIDAMOS Q/PRESIDENTE DO SIMEB, GILBERTO
JOSÉ ROSSI



O PRESIDENTE DO SIAB, WILMAR FERREIRA PEIXOTO

O PRESIDENTE DO SINDGRAF, ROMEU JOSÉ DE
OLIVEIRA /

O PRESIDENTE DO SILTB, CLÁUDIO MENDES
RODRIGUES /

O PRESIDENTE DO SINDVESTE, MÁRCIO MENDONÇA
FRANCA 7

O PRESIDENTE. DO SINDMAN, JOSÉ LUIZ DIAS
FERNANDEZ s

O PRESIDENTE DO SINFOR, ANTÓNIO FÁBIO RIBEIRO

O REPRESENTANTE DO SINDGRÃOS. htOÍTlto ÇsetiG* 4»

O PRESIDENTE DO SINDELETRO, JOSÉ DE RIBAMAR
RODRIGUES NOGUEIRA.

19 - A FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS PRESTA
HOMENAGEM AO GOVERNADOR JOAQUIM DOMINGOS
RORIZ, AQUI REPRESENTADO PELO .

20 - FINALMENTE, A FIBRA PRESTA HOMENAGEM À
PRESIDÊNCIA DA CÂMARA LEGISLATIVA DOJDI3IR4JQ
FEDERAL, NA PESSOA DE_SJEUr¥teFPRESÍDENTE,
DERXADCLGlM-ARSEttO.

21 - AGRADEÇO A HONRA E RETORNO A PALAVRA AO
SENHOR PRESIDENJEjGIM-ARGEtbO.



** «2

O

k/Q

93 3 Q W T*IVJ.
S~$] f^-V $ r1 ^^ 7/ ' ' ~ ~ '' *"--- ' r t 7 ' .. > — _- . , - , - j^^ XT.-//<• <-^ <; -^*-^

c"
^ /v^^,-»^ ^_



SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS 30 ANOS DA
FEDERAÇÃO DAS INDUSTRIAS DO DISTRITO FEDERAL E DE

OUTORGA DE MEDALHA COMEMORATIVA

30 de outubro de 2003-18 horas - Plenário da CLDF

R O T E I R O

- Exibição de vídeos institucionais nos telões externos - 20 min. antes

- Chegada dos Deputados, demais autoridades, homenageados e
convidados

- Recepção e acomodação nos lugares previamente definidos

- Dispositivo pronto para o início da Sessão

- Anúncio do início da Sessão pelo mestre-de-cerimônias

- Abertura pelo Senhor Presidente

- Composição da mesa

- interpretação do Hino Nacional pela Funcionária da FIBRA, Isabela
Teixeira Marrara

- Ato de Outorga de Medalha Comemorativa pela Federação das
Indústrias

- Palavras de um representante dos homenageados

- Palavras dos Deputados Distritais inscritos - 3 minutos cada

- Palavras de integrantes da mesa-a critério do Presidente da Sessão

- Pronunciamento do Senhor Presidente da Federação das Indústrias
do Distrito Federal, Empresário António Rocha da Silva

- Pronunciamento do Senhor Presidente da Sessão

- Encerramento pelo Senhor Presidente

- Deslocamento para o Ato de Descerramento de Placa em Homenagem
à Câmara Legislativa do Distrito Federal

- Coquetel no hall contíguo ao Plenário



SenhopPresidente da ÔSS l̂í̂ a Legislativa do DF

DeputadcxBeoíoia Tampes 90^
^ ^*^

Senhor Presidente da Federação das Indústrias do DF

António Rocha da Silva

obres Parlamentares

Caros Empresários

Senhoras e Senhores

São trinta anos e é como se fosse ontem.

Um grupo de homens, decididos e embalados pela esperança que se

criou no espírito de todos com a construção da Nova Capital, decidiu

criar a entidade de classe que viria a ser a Federação das Indústrias

do Distrito Federal.

Desde o primeiro momento, aqueles intrépidos companheiros se

mostravam dominados por um espírito visionário.

Estavam imbuídos da chama do empreendedorismo.

O Distrito Federal era, essencialmente, no início dos anos setenta,

ainda um canteiro de obra.
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Tratava-se da consagração do trabalho, da transformação da

realidade pela ação empreendedora do setor produtivo.

Empresários e trabalhadores, irmanados, viviam a alegria do trabalho

e da liberdade de empreender.

A união do capital e do trabalho marcou o nascimento da Fibra.

Defensores da industrialização setorizada do Distrito Federal, os

homens da indústria brasiliense sentiram a necessidade premente de

fundar uma entidade coordenadora de uma ação, no plano

institucional, em defesa do setor produtivo.

Discussões de toda a natureza, de conteúdo cooperativo riquíssimo,

constituíram a base do florescimento da Fibra, com o espírito de

participação de todos, excessivamente acesos e determinados.

Contamos, deste o início da jornada, com o apoio decisivo dos

companheiros do comércio, sediados na Associação Comercial do

Distrito Federal e na Federação do Comércio de Brasília.

Muitos empresários, cito como exemplo Sebastião Gomes da Silva, o

nosso querido Tião Padeiro, aqui presente, firme e forte, eram, ao

mesmo tempo, ligados ao comércio e a indústria.
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Ambos, na verdade, sempre estiveram economicamente unidos ao

longo da história do mundo.

O comércio depende da indústria e vice-versa.

Produção e consumo são faces de uma mesma moeda, já que a

produção somente se realiza plenamente no consumo.

Os empresários industriais sentiram, desde o início, a necessidade de

criar as indústrias, para que os produtos aqui consumidos fossem,

paulatinamente, fabricados por empresas instaladas em Brasília, a fim

de que aumentasse o valor agregado da nossa riqueza social.

Desde então, a Fibra cuidou de defender um programa de

industrialização, mas sempre preocupada com as condições

ambientais, consciente da importância desse fator como promotor do

equilíbrio na relação entre os habitantes do Distrito Federal e a

natureza que o cerca.

Preservá-las sempre esteve nas cogitações de todos os programas

de desenvolvimento que foram concebidos para a Capital da

República nos últimos 30 anos, ao longo dos quais a contribuição da

Fibra sempre foi fundamental.



A grandeza da Fibra, portanto, é sinónimo da intrepidez dos homens

que a fizeram e a fazem em seu dia a dia.

Trata-se de uma entidade que consolidou a sua posição no conceito

da sociedade como instrumento de transformação positiva em todos

os setores económico, político e social.

_ Nesse sentido, os empresários industriais, em torno da Fibra,

contribuíram para a transformação qualitativa dos costumes que foram

se amalgamando no Distrito Federal, onde brasileiros de todos os

quadrantes para cá vieram viver o sonho da construção da nova

capital do país. Gostaríamos, portanto, de apresentar profundos

agradecimentos aos homenageados dessa noite com a medalha

comemorativa dos 30 anos da Fibra, cs^^s îd f̂J^^slfâw l̂
m

\*@Qéjfâjp8& pois as suas vidas estão diretamente ligadas com a

promoção do desenvolvimento económico do Distrito Federal.

São as senhoras e os senhores empresários que, realmente,

empreendem a transformação qualitativa da nossa economia,

conferindo-lhe aquilo que se tornou um consenso nacional, o de que

no Distrito Federal se construiu um espaço económico de grande



atratividade, seja pelas oportunidades de negócios que proporciona,

seja pela sua posição geopolítica-logística-estratégica, como pela

qualidade de vida que oferece.

Os empresários industriais, que construíram a Federação das

Indústrias do Distrito Federal, podem se considerar, portanto, atores

decisivos na edificação desse património extraordinário, que abriga,

hoje, uma geração brilhante de homens e mulheres determinados a

continuar construindo urn belo ideal pelo esforço do trabalho, que

impulsiona a criatividade e a transformação qualitativa permanente da

nossa sociedade.

Parabéns, portanto, à Fibra, aos ex-presidentes Francisco Aguiar

Carneiro, Nabor César Siqueira, Cássio Aurélio Branco Gonçalves,

António Fábio Ribeiro, Lourival Novaes Dantas e o atua! António

Rocha da Silva. Eles e seus bravos companheiros, em trinta anos,

conquistaram a plena maturidade para a entidade que tem conduzido,

de forma competente, o sonho de uma geração de empresários em

lute permanente pela industrialização do DF.

Muito obrigado.


